Gyakorlé feladatok
(makrodkonomia)

. Tekintsen egy kétszereplés modellt. Ebben a t(0) évben a vallalati szektor 200 egység beruhazast
hajtott végre. Sajat megtakaritasa ennek 80%-at tette ki. 20%-ot a haztartds megtakaritasainak
kolesonvételével fedezett. A haztartdsnak a véllalati szektor 900 egység bért fizetett ki. Szdmitsa
ki C és Y nagysagat!

. Egy nemzetgazdasagban az 6sszjovedelem 2500 Md Ft értékii, a koltségvetésbe befizetett adok
¢s a koltségvetés transzfer juttatdsainak kiilonbsége 450 Md Ft volt. A kormanyzat egyenstlyi
koltségvetés mellett egyéb vasarlasokat is eszk6zolt. A beruhazas 150 Md Ft volt. A
kiilkereskedelembdl 50 Md Ft behozatali tobblet szairmazott. Hitelezés nem tortént.

Mennyi volt a kiadas és a kormanyzati kiadasok 6sszege?

. Egy nemzetgazdasag adatai a kdvetkezok: GDP 4500e, a fogyasztas 2000e, a kormanyzati kiadas
500e, a bruttd beruhazas 750e, a nettd beruhazas 350e.
Mennyi lesz a kiilkereskedelmi mérleg é¢s az NDP?

. Egy masik nemzetgazdasag adatai a kdvetkezok:
a GDP 2000e, a nett6 beruhdzas 400e, a fogyasztas 1300e, a korméanyzati kiadas 200e.
Mekkora a bruttd beruhazas és az NDP?

. Egy harmadik nemzetgazdasag adatai: GDP=2000e, NDP=1800e, a fogyasztas 1300e, a
kormanyzati kiadas 200e, az export 350e, a nettd beruhazas 100e.
Mekkora az amortizacio ¢és az import?

. Egy nemzetgazdasag adatai (milli6 egységben):

Osszes kibocsatas 1000,

termeld fogyasztas 400,

amortizacio 80,

hazai gazdasagi alanyok kiilf6ldi munka és tokejovedelme 90,

kiilfoldi gazdasagi alanyok belfoldon szerzett munka- és tokejovedelme 110.
Szamitsa ki a GDP, NDP, GNP és NNP mutatok nagysagat!

. Egy kereskedelmi bankhoz tigyfelei szdmldjara 10000e atutalds érkezik.

A jegybank 20%-os kotelezd tartalékratat ir eld.

a) Mennyi pénzt teremthet a kereskedelmi bank, ha arra szamit, hogy az atutalasi hanyad 70%?

b) Mennyi lesz igy a més bankokhoz torténd atutalasa és a kozponti bankhoz torténd kotelezo
tartalék atutalésa?

. Egy kereskedelmi bankhoz tigyfelei szamldjara 9000e atutalas érkezik. A jegybank 20%-o0s

kotelezd tartalékratat ir eld.

a) Mennyi pénzt teremthet a bank, ha arra szamit, hogy a beérkezett betétek 15%-at
készpénzben felveszik, és az atutalasok 35%-a marad tigyfélkoron beliil?

b) Mennyi lesz igy a mas bankokhoz torténd atutalas?

¢) Igazolja, hogy amennyiben a bank varakozésai igazolddnak, eleget tesz a kotelez6 tartalékrata
kovetelményének!

. Egy makrogazdasagban a fogyasztasi hatarhajlandosag 0,7, az autonom fogyasztas 300, a
kormanyzati kiadasok 150, az adok 100 egység egydsszegli adobol, és 40% jovedelemfiiggd
adobol tevddnek Gssze. A beruhdzas 150 egység, az allami transzferek 6sszege 300 egység.
a) Hatdrozza meg az egyensulyi jovedelmet!

b) Mennyi az egyszerti kiadasmultiplikator?
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Egy makrogazdasadgban az autondém fogyasztas 1000, a fogyasztasi hatarhajlandosag 0,8, a beru-

hazas 200, a kormanyzati kiadas 240. A jovedelmek 70%-at 50%-os linearis adokulcs terheli.

a) Hatarozza meg az egyensulyi jovedelmet €s a koltségvetés egyenlegét egyensulyi jovedelem
esetén!

b) Hogyan valtozik a koltségvetési egyenleg, ha az allam az adomentességet a jovedelmek 40%-ara
terjeszti ki, és ezt kovetden alakul ki az arupiaci egyensuly?

Egy nemzetgazdasag fogyasztasi fliggvénye: C=130+0,7Y, a beruhazasi fliggvény: [=400-5r. A
kivetett adok:T=0,2Y+100. A transzferek 6sszege 100, a kdltségvetés egyenlege 0, a transzferek
fel nem hasznalt bevételét aruvasarlasra forditja a kormanyzat. A pénzkinalat 3000 egység, a
pénzkereslet L=2Y-100r, az arszinvonal P=1. Az dru- és pénzpiacon egyensuly van.

Szamitsa ki az 6sszjovedelmet, a kamatlabat és a kormanyzat vasarlasainak osszegét!

Tekintsiink egy nemzetgazdasag 0 gazdasagi 0sszzefliggéseit jol kozelitd kétszereplos modellt,
amelyben az alabbi adatok ismertek:

az autonom fogyasztas nagysaga 60

a fogyasztasi hatarhajlandosag 0,9

a beruhdzasi fliggvény [=280-40r

pénzkinalat 800

az arszinvonal 1 és rogzitett

a pénzkeresleti fliggvény L=2Y-400r.

a) Irja fel a gazdasag IS és LM gorbéinek egyenletét!

b) Hatdrozza meg az egyensulyi jovedelmet és az egyenstlyi kamatlabat!

¢) A gazdasagban az autoném fogyasztast 120 egységgel novelik.

Hatarozza meg az IS-LM gorberendszer 0j egyenleteit, az j egyensulyi jovedelmet és
egyensulyi kamatlabat!

d) Abrazolja egy abran az IS-LM gorbéket az eredeti allapotban és a C novekedése utan!

Igy grafikus uton is hatdrozza meg az egyensulyi pontokat!

e) Miként alakulna az egyensulyi jovedelem, ha a megemelt autonom fogyasztas esetén a
kamatlabat a korabbi egyensulyi szinten és a pénzpiac egyensulyat a pénzkinalat
novelésével biztositanank? Mennyivel kellene ndvelni a pénzkinalatot? Mi a feltétele annak,
hogy ez jarhat6 gazdasagpolitikai alternativa legyen?

Tekintsiink egy nemzetgazdasagot, amelynek ismert adatai a kovetkezok:

Megtakaritasi fliggvény S(Y)=0,3Y-100
Beruhazasi fliggvény I(r)=425-45r
Pénzkeresleti fiiggvény L(Y,r)=5Y-800r
Pénzkinalat M=1000
Kotelezd tartalékrata 25%

Az arszinvonal P=1 és rogzitett

Nemzetgazdasagunk kiindul6 helyzetében r=3%, Y=1100, amely mellett nagyfoku a kényszer(i
munkanélkiiliség €s igen jelentdsek a kapacitastartalékok. A nemzetgazdasag kiindul6 helyzetébol
— rogzitett arszinvonal mellett — egyenstlyi helyzetbe keriil. Feladatunkban ez két eltérd
alternativdban kovetkezik be. Az "A" valtozatban: az aru- és pénzpiac egylittes egyenstlya Y és r
nagysaganak piaci automatizmusok altal meghatarozott megfeleld modosuldsaval jon 1étre. A "B"
valtozatban: a kozponti bank a kibocsatott jegybankpénz tomegének valtoztatasaval gy modositja
a pénzkinalatot, hogy valtozatlan kamatlab mellett alakuljon ki az aru- és pénzpiac egytittes
egyensulya (tehat itt az Y és M modosul!)

"A" véltozatot feltételezve:
a) Irja fel az IS és LM gorbék egyenletét!
b) Abréazolja a gorberendszert! Jelolje meg az abran a kiinduld helyzetnek megfeleld pontot és
nyillal jelezze az elmozdulds iranyat!




¢) Szamitassal mutassa ki, hogy a kiindulé helyzetben tulkereslet, vagy talkinalat van-e az
aru- illetve pénzpiacon!
d) Szamitsa ki az egyenstlyi jovedelmet és egyensulyi kamatlabat!

"B" valtozatot feltételezve:

e) Mekkora lesz az egyensulyi jovedelem és a pénzkinalat?

f) Mennyi potlolagos jegybankpénzt kell a kdzponti banknak kidramoltatni ahhoz, hogy
pontosan a kivant mértékben valtozzon a pénzkinalat, feltéve, hogy a kereskedelmi bankok
teljesen kihasznaljak potlolagos likviditasukat?

g) Mennyiben tér el az j IS-LM gorberendszer az "A" valtozathoz képest? Valaszat abran
is mutassa be!

h) Vesse 0ssze az "A" és "B" valtozatban kialakult helyzetet! Milyen kettds elony szdrmazik a
kényszeri munkanélkiiliség "B" valtozatbeli alacsonyabb szintjébdl?

13. Egy nemzetgazdasagban aru- és pénzpiacat tiikr6z6 kétszereplds modell alabbi adatai ismertek:

az autonom fogyasztas: 10700

a megtakaritdsi hatarhajlandosag allando: 0,2

a beruhazasi fliggvény: I=10000-100r
a pénzkeresleti fliggvény: L=0,5Y-100r
a pénzkinalat kerskedelmibank-pénzbdl tevddik Ossze

a kereskedelmi bankok jegybank pénzallomanya: 12500

a kotelezd tartalékrata: 25%

a kereskedelmi bankok pénzteremtési lehetdségeiket teljesen kihasznaljak.

a) Irja fel a nemzetgazdasag Gsszkeresleti fiiggvényét!

b) Mekkora az dsszkereslet P=1 és P=1,25 esetén?

¢) Milyen kamatlab mellett jon 1étre az arupiaci egyensullyal egyiitt pénzpiaci egyensuly P=1,
illetve P=1,25 esetén?



Gyakorl6 feladatok makrodkonomiabol

Igaz-hamis kérdések:

1. Kétszereplds makrogazdasagban (haztartasi és vallalati szektor) a beruhazdsok mindig megegyeznek a
megtakaritasokkal.

. A brutto hazai termék a vallalatok termelési értékeinek 6sszegezésével hatarozhatd meg.

. Egy amerikai lizletember magyarorszagi vallalataban realizalt jovedelme része a magyarorszagi GNI-nak.
. A makrojovedelem halmozodésat alapvetden a véllalatok kozott kialakult munkamegosztas okozza.

. A kvazi pénz tulajdonképpen a tranzakcids pénztdmeget jelenti.

. Szamlapénzt valamennyi pénzintézet teremthet.

. A jegybank altal teremtett pénzmennyiséget értjiik a sziikebb értelemben vett pénzen.

. A kereskedelmi bankok korlatlan mennyiségben teremthetnek bankszamlapénzt.

. A hatarid6s betétek esetén a pénz vagyontartasi funkcioja érvényesiil.

10. Amennyiben a bank aranyat ad el, akkor n6 a forgalomban 1évé pénz mennyisége.

11. A mai pénz lényegében az ligyfelek fizetési igérete, mivel hitelnyjtassal keletkezik.

12. Amennyiben a kereskedelmi bankok tigyfeleik szamara kamatot fizetnek, akkor ezzel 1ényegében
pénzteremtés torténik.

13. A monetaris bazis a jegybank 4ltal teremtett pénz.

14. Amennyiben a jegybank csokkenti a tartalékratat, akkor a forgalomban 1év6 pénz mennyisége n6.

15. A fogyasztasi hanyad pozitiv autonom fogyasztasi keresletet és linearis fogyasztasi fiiggvényt feltételezve
nagyobb, mint a megtakaritasi hatarhajlandosag.

16. A haztartasok megtakaritasi hatarhajlandosaga novekedésekor az egyszeri kiadasi multiplikator értéke no.
17. Jovedelemtdl fiiggd ado esetén a multiplikacio mértéke csokken.

18. Ugyanolyan nagysagu kormanyzati kiadasnak kisebb a multiplikativ hatdsa, mint ugyanolyan 6sszegli ado
elengedésének, illetve transzferkifizetésnek.

19. A jovedelemfiiggd adozasnak automatikus stabilizalo hatasa van.

20. Az adokulcs valtozasanak jovedelemnoveld hatdsa nem fligg az induld jovedelemszinttol.

21. Az adomultiplikator abszolut értéke nagyobb, mint a kiadasmultiplikator.

22. A koltségvetési deficitet zart gazdasadgban a maganszféra finanszirozza.

23. A kamat a beruhazok szamara a tokebefektetés alternativ koltsége.

24. A profitvarakozasok javulasa a makrogazdasagi pénzkereslet nGvekedését okozza.

25. A profitvarakozasok javulasa az IS gorbét balra, lefelé tolja el.

26. A profitvarakozasok javulasanak elsddleges hatasaként az LM gorbe felfele tolodik el.

27. Amennyiben a fogyasztasi hatarhajlandosag n6, akkor az IS gérbe meredeksége csdkken.

28. A multiplikator értékének ndvekedése az [S-gorbét meredekebbé teszi.

29. Az IS gorbe felett elhelyezkedd pontok arupiaci talkeresletet jelolnek.

30. Az LM gorbe felett elhelyezkedd pontok arupiaci tilkinalatot jel6lnek.

31. A makrogazdasag jovedelem ndvekedése noveli a pénzpiacon kialakuld egyensilyi kamatlab nagysagat.
32. Az arszinvonal emelkedése az LM gorbét felfelé tolja el.

33. A pénzkinalat valtozasa az LM gorbét meredekségét modositja.

34. A pénzkereslet kamatérzékenységének novekedésekor az LM gorbe laposabb lesz.

35. Egyensulytalansag esetén a piaci mechanizmusok mitkodésének kovetkezményeként az alkalmazkodas a
pénzpiacon kezdddik.

36. A pénzkinalat csokkenése noveli az arupiaci keresletet.
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Tesztfeladatok:
1.Az alabb felsorolt tényezok koziil melyik nem noveli az arupiaci keresletet:
a. a fogyasztasi hatarhajlandésag novekedése
b. a tartalékrata csokkentése
c. a profitvarakozasok javulasa
d. a pénzkereslet novekedése
e. az el6z6ek mindegyik az arupiaci kereslet novekedését eredményezi
2. Az adokulcsok novekedése:
a. csokkenti a multiplikator tényez6 értékét
b. noveli a multiplikator tényezo értékét
c. nem valtoztatja a multiplikator értékét
d. nem lehet egyértelmiien megallapitani
3. A megtakaritasi hatarhajlandosag ndvekedése az egydsszegli adé multiplikativ hatasat



a. noveli
b. csokkenti
c. nem valtoztatja
d. nem lehet egyértelmiien megallapitani
4. A tervezett beruhazasok nagysaga kdzvetleniil fiigg:
a. a tervezett megtakaritasok nagysagatol
b. a makrojovedelem nagysagatol
c. a profitvarakozasoktol
d. az el6zbekben felsorolt tényezok mindegyikétol
e. egyik el6z6 valasz sem helyes
5. A makrogazdasagi jovedelemaramlas haromszereplés modelljében a makrojovedelem meghatarozhato az
alabbi tényezOk Gsszegével, feltételezve, hogy a vallalati szféra nem jut transzfer jellegii jovedelemhez:
a. W+ TH + SH
b. W+ T, +8S,
c. C+I+ S
d.C+Tv+ SV
e.C+I+X-IM
6. A héztartasi szektort terheld adok emelése a beruhazasi keresletet kozvetetten
a. noveli
b. csokkenti
c. nem valtoztatja
d. nem lehet egyértelmiien megallapitani
7. Amennyiben a kereskedelmi bank tigyfeleinek kamatot szamol fel, akkor ezzel
a. noveli a forgalomban 1év6 pénz mennyiségét
b. csokkenti a forgalomban 1évé pénz mennyiségét
c. nem valtoztatja meg a forgalomban 1év0 pénz mennyiségét
d. a valtozas hatasat nem lehet egyértelmiien meghatarozni
8. Ha egy orszag esetében a be- és kidraml6 elsddleges jovedelmek egyenlege negativ, akkor
a. a GDP sziikségképpen kisebb, mint a GNI
b. a GDP sziikségképpen nagyobb, mint a GNI
c. a GDP és a GNI megegyezik
d. nem lehet egyértelmiien megallapitani
9. Ha 40 000 Ft jovedelembdl a haztartasi szektor 32 000-t elfogyaszt, akkor pozitiv autoném fogyasztast és
linearis fogyasztasi fliggvényt feltételezve
a. fogyasztasi hatarhajlandosag kisebb, mint 0,8
b. a fogyasztasi hatarhajlandosag nagyobb, mint 0,8
c. a fogyasztasi hatarhajlandosag 0,8
d. az autonom fogyasztas nagysagatol fliggden az el6zoek barmelyike el6fordulhat
10. Az auton6m fogyasztas ndvekedése az egyensilyi kamatlabat
a. noveli
b. csokkenti
c. nem valtoztatja
d. nem lehet egyértelmiien megallapitani
11. A makrogazdasagban egy adott évben végso felhasznalasra fordithato bruttd jovedelem Gsszegét fejezi ki
a. GDP
b. NDP
c. GNI
d. NNI
12. A realjovedelem névekedésével
a. a fogyasztasi hatarhajlandosag no
b. a realjovedelem elfogyasztott hanyada nd
c. a realjovedelem megtakaritott hanyada nd
d. az autonom megtakaritas né
e. egyik el6z0 valasz sem helyes
13. Négyszereplos gazdasagban az export ndvekedése az egyensulyi jovedelmet
a. noveli
b. csokkenti
c. nem valtoztatja
d. nem lehet egyértelmiien megallapitani



14. Az egyensulyi jovedelem novekedése :
a. javitja mind a kiilkereskedelmi mérleg, mind pedig a koltségvetés egyenlegét
b. rontja mind a kiilkereskedelmi mérleg, mind pedig a koltségvetés egyenlegét
c. javitja a kiilkereskedelmi mérleg és rontja a koltségvetés egyenlegét
d. rontja a kiilkereskedelmi mérleg és javitja a koltségvetés egyenlegét
e. nem lehet egyértelmiien meghatarozni
15. Az arszinvonal emelkedés a makrogazdasag egyensulyi jovedelmét
a. noveli b. csokkenti c. nem valtoztatja d. nem lehet egyértelmiien meghatarozni

16. Kétszereplds makrogazdasagi modellben arupiaci egyensuly mellett
a. a tervezett megtakaritas megegyezik a tervezett beruhazas 6sszegével
b. a tervezett fogyasztas és szandékolt beruhazas 6sszege megegyezik a tervezett jovedelem
nagysagaval
c. mindkét el6z6 allitas igaz
d. egyik el6z6 allitas sem helyes
17. A beruhazasi kereslet névekedése esetén
a. az egyensulyi jovedelem jobban nd, mint a beruhazasi kereslet
b. a beruhazasi kereslet nd nagyobb mértékben, mint az egyensulyi jovedelem
c. a beruhazasi kereslet és az egyenstlyi jovedelem azonos mértékben né
d. egyik el6z6 valasz sem helyes
18. Arupiaci talkinalat és pénzpiaci talkereslet esetén:
a. a jovedelem nd, a kamatlab pedig csokken
b. a jovedelem csokken, a kamatlab n6
c. mind a jovedelem, mind a kamatlab n6
d. mindkett6 csdkken
e. nem lehet egyértelmiien megallapitani
19. Arupiaci tilkereslet és pénzpiaci talkindlat esetén:
a. a jovedelem no, a kamatlab pedig csokken
b. a jovedelem csokken, a kamatlab nd
c. mind a jévedelem, mind a kamatlab n6
d. mindkett6 csdkken
e. nem lehet egyértelmiien megallapitani
20. A GDP ¢és a GNI abban kiilonboznek egymastol, hogy
a. az egyik brutto jellegli, a masik pedig nettd
b. Az egyik az dssztermelés, a masik az 6sszjovedelem mutatoja
c. az egyik tartalmazza a kiilfoldre iranyulo transzferek 6sszegét, de nem tartalmazza a kiilfoldrdl az
orszagba bearamlo transzfereket, a masik forditva
d. az egyik nominalis, a masik pedig redlmutato
21. Az alabbi koziil az SNA rendszer nett6 jellegii termelési mutatoja:
a.GDP b.NNI c.GNI d.NDP e. NNDI
22. 1. Amennyiben a jévedelem €s a kamatlab egy orszagban nd, akkor a pénzkereslet biztosan:
a.n6 b. csokken c. valtozatlan  d. nem lehet egyértelmlien megmondani a valtozas iranyat

23. Hogyan hat a GDP ¢és a GNI nagysagara a kovetkezo esemény? Az allampolgarok egy része kiilfoldon vallal
munkat, ahol nagyobb munkabért kap, mint amennyit az el6z6 évben belfoldon realizalt.

a. mindkett6 ndé

b. GDP n6, GNI nem valtozik

¢. GDP nem valtozik, GNI nd

d. GDP csokken, GNI né

e. egyik sem valtozik
24. Hogyan hat a GDP ¢és a GNI nagysagara a kovetkezo esemény?Egy német cég megvasarolja egy magyar
vallalat részvényeit. A vallalat termelése nem valtozik.

a. mindkettd nd

b. GDP n6, GNI nem valtozik

¢. GDP nem valtozik, GNI csdkken

d. GDP csokken, GNI n6

e. egyik sem valtozik
25. Hogyan hat a GDP ¢és a GNI nagysagara a kovetkezo esemény?
A maganszférabol elbocsatjak az alkalmazottak egy részét, akik atmenetileg munkanélkiili segélyt kapnak.
Ennek §sszege kisebb, mint a kordbbi munkabériik volt.



a. mindkett6 n6

b. GDP n6, GNI nem valtozik

¢. GDP nem valtozik, GNI csdkken
d. GDP csokken, GNI n6

e. egyik sem valtozik

26. Hogyan hat a GDP és a GNI nagysagara a kdvetkez6 esemény? Az ENSZ noveli a Magyarorszagon
tartozkodd haborus menekiiltek ellatasara folyositott tamogatas értékét.
a. mindkett6 nd
b. GDP n6, GNI nem valtozik
c. GDP nem valtozik, GNI csokken
d. GDP csokken, GNI n6
e. egyik sem valtozik
27. Kamatlabnoveld hatdsa van a kdvetkez6 gazdasagpolitikai intézkedésnek:
a. az auton6m transzferek novelése
b. az adokulcs csokkenése
c. kotelezo tartalékrata emelése
d. a jegybank értékpapir vasarlasa
e. az el6z6ek mindegyikének
28. A fogyasztasi hatarhajlandosag
a. a jovedelemndvekmény, osztva a fogyasztasi kiadasok névekményével
b. a fogyasztasi kiadasok tervezett ndvekménye osztva egységnyi tervezett jovedelemnovekménnyel
c. a tervezett fogyasztasi kereslet és a tervezett jovedelem hanyadosa
d. mindegyik el6z6 mdédon meghatarozhatod
e. egyik el6z0 allitas sem helyes
39. A pénz forgalmi - eszk6z funkciojan azt értjiik, hogy
a. az egyik gazdasagi szerepl6tdl a masikhoz keriilvén a megfelelé arumozgast kozvetiti
b. egyoldalt jovedelemaramlast tesz lehetdvé
c. a gazdasagi alanyok tajékozodasat biztositja
d. egyik el6z6 valasz sem helyes
30. A pénz fizetési eszk6z funkciojat akkor tolti be, ha
a. egyik baratodnak ajandékot veszel
b. megveszed belépddet Monte Carlo egyik kaszinojaba
c. adod 1 %-at egy alapitvanynak ajanlod fel
d. mindegyik el6z6 esetben
e. egyik el6z6 valasz sem helyes
31. A tokeszamla haromszereplos gazdasagi modellben
al=Y-C-G-X+IM
b. I = Sv+Sh+Sa+ Sk
c. I =C+HI+G
d. I=S+TR
e. egyik el6z0 valasz sem helyes

Szamitasi feladatok:
1. feladat:
Egy gazdasagban az autoném fogyasztas nagysaga 500. A fogyasztok minden ujabb jovedelemegység 75
szazalékat kivanjak fogyasztasi cikkek beszerzésére forditani. A beruhdzasi kereslet autonom része 800, a
kamatlab egységnyi valtozasaval a beruhazasi kereslet 20 egységnyivel modosul. A bankrendszer altal a
gazdasag rendelkezésére bocsatott pénz mennyisége 600. A pénzkeresleti fiiggvény: MP=0,5Y-20i+200
IS fiiggvény :

a. Y=2800-40i b.Y =800+40i c.Y =5000-80i d.Y =1600-80i e.egyik eldzd valasz sem helyes
LM fiiggvény:

a. Y=800-40i b.Y =800+40i c.Y =5000-80i d.Y =1600-80i e.egyik eldzd valasz sem helyes
egyensulyi jovedelem

a. 2200 b. 2400 c. 2100 d. 3000 e. egyik el6z0 valasz sem helyes
egyensulyi kamatlab
a. 10% b.25% c.35% d. 40 % e. egyik el6z6 valasz sem helyes

haztartasi szektor fogyasztasi kereslete
a. 2200 b. 2400 c. 2100 d. 3000 e. egyik el6zd valasz sem helyes



A kormanyzat a makrojovedelmet 400 egységgel kivanja ndvelni kormanyzati aruvasarlasokkal.
Ebben az esetben a G értéke:
a. 100 b.200 ¢.300 d. 400 e. egyik el6z06 valasz sem helyes

2. feladat: Egy gazdasagban az autonom fogyasztas 200, a fogyasztasi hatarhajlandosag 0,9. A beruhazasi
kereslet autonom része 450. Amennyiben a beruhdzasi kereslet egy szazalékkal valtozik, akkor a beruhazasi
kereslet 20 egységgel valtozik. A pénzkeresleti fliggvény MP=0,5Y-40i, a jegybankpénz mennyisége 300, a
kételezo tartalékrata 10%, a pillanatnyilag érvényesiild arszinvonal P=1. A kormany kiadasainak a nagysaga
500, mikézben 100 transzfert fizet a haztartasoknak és 400 adobevétele van.

Az egyensulyi jovedelem nagysaga:

a. 2600 b. 4800 ¢, 5600 d. 6800 e. egyik el6z6 valasz sem helyes
Az egyensulyi kamatlab értéke

a. 10% b.25 % c.35% d. 40 % e. egyik elz6 valasz sem helyes

Az egyensulyi jovedelem melletti fogyasztas

a. 2200 b. 2400 c. 2100 d. 3000 e. egyik el6z06 valasz sem helyes
A beruhdzas nagysaga

a. 100 b. 150 C. 250 d. 300 e. egyik el6zo valasz sem helyes
a koltségvetés egyenlege

a.- 100 b.- 150 C.-200 d.- 300 e. egyik el6z6 valasz sem helyes

Milyen mértékben névelje az allam a kormanyzati kiaddsok nagysagat ahhoz, hogy a jovedelem 200
egységgel novekedjen?

a. 11 b. 22 c. 50 d. 70 e. egyik el6z6 valasz sem helyes
Ha az 4llam ugyanezt a jovedelemndvekedést az adoztatds valtoztatasaval szeretné elérni, akkor mennyivel
kellene csokkentenie (kerekitve) az adokat?

a. 11 b. 22 c. 50 d. 70 e. egyik el6z6 valasz sem helyes

3. feladat

Egy gazdasag aru- és pénzpiacat a kovetkezd Osszefiiggések jellemzik: C(Y)=100+0,8Y; [=300-50i;
TR=200; T=200; (G=0); M"=2000; P=2; MP=0,6Y-100i.

az egyensulyi jovedelem

a. 1000 b. 1800 c. 2000 d. 2500 e. egyik el6z6 valasz sem helyes
kamatlab nagysaga

a. 0,8 b.5 c.64 d. 8,9 e. egyik el6z6 valasz sem helyes
a fogyasztas

a. 1000 b. 1550 c. 2200 d. 2730 e. egyik el6z6 valasz sem helyes

beruhazas nagysaga
a. 100 b. 150 C. 260 d. 300 e. egyik el6z6 valasz sem helyes

Mennyivel véltozna az egyensulyi jovedelem, ha az allam 100 egységgel névelné a kormanyzati
kibocsatas nagysagat?

a. 100 b. 150 C. 200 d. 300 e. egyik el6z6 valasz sem helyes
IS fiiggvény :

a. Y=2 800-40i b. Y =2000- 2501 c. Y =5000-80i

d. Y =1600-801 e. egyik el6z6 valasz sem helyes
LM fiiggvény:

a. Y= 800-40i b. Y = 800+40i c. Y = (1000+100i)/0,6

d. Y =1600-801 e. egyik el6z0 valasz sem helyes



4. feladat:
Egy makrogazdasagrol a kovetkezd adatokat ismerjiik:
autonom fogyasztas: 250
fogyasztasi hatarhajlando6sag: 0,8
autonom beruhazas: 400
a beruhazasi kereslet kamatérzékenysége: 20
a kormanyzati aruvasarlasok értéke: 400
a haztartasoknak nyujtott transzfer: 100
az adokulcs: 10 szazalék
autonom ado: 200
a nominalis pénzkinalat: 500
az arszinvonal: |

a pénzkeresleti fliggvény: L = 110 + 0,4Y — 20i

Az egyensilyi jovedelem
a. 2000 b. 1000 c. 4000 d. 2400 e. egyik sem helyes
A koltségvetés egyenlegét!
a. - 100. b/-200 c.—300 d. —400 e. egyik sem helyes
Az éllam a koltségvetés egyensulyat kivanja 1étrehozni a kormanyzati aruvéasarlasok valtoztatdsaval. Hatdrozza

meg ekkor az egyensulyi jovedelem nagysagat, valamint a kormanyzati aruvasarlasok valtozasanak mértékét!

5. feladat:

Egy makrogazdasagrol a kovetkezd adatokat ismerjiik:

- fogyasztasi fliggvény: C(Y) =100 + 0,75Y

- beruhazasi fliggvény: I1(i) = 700-20i

- a forgalomban 1év6 pénz mennyisége: 1000

- a pénzkeresleti fiiggvény: L° = 300 + 0,5Y — 20i

- az aktudlis arszinvonal: P =1

d. Tegyiik fel, hogy a gazdasagban kialakult kamatldb i=12 % ¢és a jovedelem pedig Y = 2200. Mi jellemzi

ekkor az aru- és pénzpiacot? Milyen folyamatok varhatok a makrogazdasagban?

az LM gorbe egyenlete:
a. Y =1700 + 201 b. .Y =2000 + 40i c.. 'Y =2000/P + 20i-600
d.. Y =2000/P+40i-600 e. egyik el6z6 valasz sem helyes

IS gorbe egyenlete

a.'Y =2400 - 50i b. Y =3000-75i c.Y =4000-50i
d.Y = 3200 -801 e. egyik el6z6 valasz sem helyes
egyensulyi jovedelem
a. 1000 b. 2000 c. 4000 d. 2400 e. egyik sem helyes

egyensulyi kamatlab nagysaga
a.10% b.12 % c.15% d. 20 % e. egyik sem helyes



12 % kamatlab és Y = 2200 jovedelem mellett a pénzpiacon

a. tulkereslet alakul ki.  b. talkinalat alakul ki c. egyensuly van d. egyik el6z6 valasz sem helyes

12 % kamatlab és Y = 2200 jovedelem mellett az drupiacon:
a. Az &rupiacon az arszinvonal néni fog, emiatt a redlpénzkinalat csokken

b. az arupiacon az arszinvonal néni fog, emiatt a realpénzkereslet n6

c. az arupiacon az arszinvonal csdkkenni fog, emiatt a realpénzkinalat né

d. az arupiacon az arszinvonal csokkenni fog, emiatt a realpénzkereslet csokken
e. egyik el6z6 valasz sem helyes

6. feladat:
Egy haromszereplds gazdasagban a végso felhasznalas szerkezete a kdvetkezo:
a haztartasok fogyasztasa 340, a kormanyzati aruvasarlas 80, a beruhdzasok Gsszessége 60. Az allami
koltségvetés bevételei: vallalatok altal befizetett ado 160
haztartasok 4ltal befizetett ado: 40
Az allami koltségvetésbol fizetett transzferek vallalatoknak 25, haztartadsoknak 80.
A haztartasok altal realizal tényezdjovedelmek: 310

A maganszféra rendelkezésére allo jovedelem:

a.480 b.385 ¢.400 d.420 e.egyik el6zo valasz sem helyes
Az éallam megtakaritasa:

a.10  b.15 ¢ 20 d.25 e.egyik el6zo valasz sem helyes

7. feladat:
Egy adott orszagrol adott évben a kdvetkez6 adatokat ismerjiik:
Osszes kibocsatas 900, a termeléfogyasztas 450, az adott évi amortizacié 75, a hazai gazdasagi szerepldk
kiilfoldi munka- és tékejovedelme 105, a kiilfoldi gazdasagi alanyok hazai munka és tokejovedelme: 115
A vizsgalt évben a GDP nagysaga:

a.375 b.440 c450 d.570 -e.egyik el6z6 valasz sem helyes
NNI nagysaga:

a.375 b.440 c450 d.570 e.egyik el6z6 valasz sem helyes

8. feladat:

Egy makrogazdasagrol rendelkezésiinkre 4llo hidnyos adatokat a kdvetkezd tablazat tartalmazza:
t. év t+1. év t+2. év

Nominalis GDP 2000 3800

Real GDP 2000 4000

GDP érindex (=100 %) 100

GDP éarindex az el6z6 138 122 132

évhez viszonyitva

A nominalis GDP t+2. évben:

a.3114 b. 4200 c. 6336 d. 7200 e. egyik el6z6 valasz sem helyes
Redl GDP a t+1. évben:

a. 3114 b. 4200 c. 6336 d. 7200 e. egyik el6z0 valasz sem helyes




Melgoldas:

Igaz-hamis kérdések:
1/1, 2/h, 3/h, 4/i, 5/h, 6/h, 7/h, 8/h, 9/i, 10/h, 11/, 12/, 13/i, 14/i, 15/i, 16/h, 17/h, 18/h, 19/i, 20/h, 21/h,22/i, 23/i,
24/, 25/h, 26/h,277/i, 28/h, 29/h, 30/h, 31/i, 32/i 33/h 34/i 35/i 36/h

Tesztek:
1/d,2/a,3/b, 4/c, 5/b, 6/b,7/b, 8/b, 9/a, 10/a 11/a 12/c, 13/a, 14/ d, 15/b, 16/c, 17/a, 18/b, 19/a, 20/b, 21/d,
22/d, 23/c, 24/c 25/c, 26/e, 27/e 28/b, 29/a, 30/c, 31/e

Szamitasi feladatok:
1. feladat:
¢,b,a,c,c,c

2. feladat:
d., a,e,c,c,d,a

3. feladat:
b,a,b,c,c,b,c

4. feladat:

5. feladat:
c,d,b,aaa

6. feladat,
b,b,

7. feladat
c.,a,

8. feladat
c,a,



